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Και το χειμώνα; Πώς θα τον βγάζανε;
Και δεν ήταν τόσο που δε θα ’χαν με τι να καλύψουν 

τις καθημερινές τους ανάγκες όσο η ίδια η αναδουλειά.

Οι συγκάτοικοί τους στην αυλή είδαν τους τρεις φί-
λους αλλαγμένους, χαρούμενους, δραστήριους και πα-
ραξενεύτηκαν. Όταν έμαθαν και την αιτία, ε, τότε ήταν 
που τα χάσανε.

– Βάρκα; Θα φιάξετε βάρκα εδώ, στην αυλή, ανάμεσα 
στα τείχη;

Έτσι, γεννήθηκε η ιδέα για τη βάρκα... Μόνο που κάτι 
δεν υπολόγισαν σωστά...

Το μυθιστόρημα του Δημήτρη Ραβάνη-Ρεντή Ένα 
κομμάτι ουρανός κυκλοφορεί από τη Σύγχρονη Εποχή σε 
νέα ανανεωμένη μορφή.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

Ο Δημήτρης Ραβάνης-Ρεντής γεννήθηκε στις 24 Δεκέμβρη 1925 
και πέθανε στις 21 Μάρτη 1996. Κομμουνιστής λογοτέχνης, δημοσι-
ογράφος, αγωνιστής της ΕΑΜικής Αντίστασης. Ένας ξεχωριστός άν-
θρωπος, που χάρισε απλόχερα το ταλέντο του στο λαό του, στην υπό-
θεση του αγώνα για μια καλύτερη, ανθρώπινη ζωή, για το σοσιαλισμό.

Τα χρόνια της δημιουργίας του τα μοίρασε ανάμεσα στην Αθήνα 
και στο Βουκουρέστι, όπου έζησε ως πολιτικός πρόσφυγας από το 
1949 ως το 1968, οπότε επαναπατρίστηκε. 

Ασχολήθηκε με όλα τα είδη του γραπτού λόγου, από το στίχο και 
την ποίηση, έως το θέατρο και το σενάριο. Έγραψε αστυνομικά, παι-
δικά, έγραψε στίχους που έχουν τραγουδήσει εκατομμύρια  Έλληνες, 
χωρίς να ξέρουν ότι αυτός είναι ο δημιουργός τους. Δικοί του είναι 
οι στίχοι στα τραγούδια Παιδιά, σηκωθείτε να βγούμε στους δρόμους, 
Σαν ατσάλινος γίγας, Ο Μπελογιάννης ζει κ.ά. Έγραψε σενάρια, έγινε 
κινηματογραφικός καλλιτεχνικός διευθυντής, γύρισε δική του ταινία 
με τίτλο Οι δρόμοι έχουν αναμνήσεις, που είχε μεγάλη επιτυχία και 
απέσπασε πολλά διεθνή βραβεία. Επί Χούντας δούλεψε στη διαφήμι-
ση κι έγραφε με ψευδώνυμο. 

Παρά την τεράστια ποικιλία του γραπτού έργου του, παρά τις χρο-
νικές αποστάσεις μεταξύ των έργων του, όλα έχουν ένα κοινό γνώ-
ρισμα: Φέρουν τη σφραγίδα της φιλοσοφίας του δημιουργού τους, 
έχουν στόχο την κοινωνική δικαιοσύνη, τη λευτεριά και την πρόοδο.  
Όλα διέπονται από την ίδια ουμανιστική ευαισθησία και την ίδια συ-
γκινησιακή ένταση. Ο Ραβάνης είναι μαχητής μιας ιδέας. Η τέχνη του 
φοράει άρματα, έχει νεύρο, αποπνέει δυναμισμό, βάθος, κινείται σε 
υψηλά επίπεδα· είναι στρατευμένη στην υπόθεση του λαού του.
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